

En Mahón, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla, 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs.

Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los fines y siguientes a festivos.

¡NO MAS REYES NI FRONTERAS!

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintes.

VIVA LA REPÚBLICA FEDERAL!

Año V.

## CORREO DE AYER.

Barcelona 29 de marzo.

De La Independencia:

Ayer por la tarde salió el capitán general de este ejército y Principado por la línea férrea de Zaragoza en dirección a Maresa, con objeto de ponerse al frente de las columnas que han salido de esta capital para combatir los carlistas concentrados en las cercanías de Berga. Con dichas columnas han salido también varias secciones de artillería, ametralladoras, caballería y fuerzas ciudadanas que muy pronto darán buenas cuentas de las hordas que infestan nuestras hermosas campañas.

Con el tren de la mañana salieron ayer para Tarragona dos compañías más de los batallones franceses a las órdenes del ciudadano coronel Juan Martí. Estas dos compañías van a reunirse a las otras cinco que ya están en el Perelló, para completar la reorganización del primer batallón.

### SUCESOS CARLISTAS.

Parece que los carlistas tienen organizado un servicio especial que podría llamarse de mangüeras, para alcanzar con la ayuda del petróleo lo que no podría obtener su cobardía. Gracias al empleo de esta sección extranjera, de la que a no dudarlo formaron parte los más honrados y nobles defensores de don Carlos, el imbécil, logró el valiente y escarrecido sabatís la rendición de los carabineros de Ripoll y la victoria y la alta honra de fusilarlos. Sin duda estos señores se habrán convencido de que don Carlos y el petróleo son una misma cosa y desesperando del buen éxito del primero pretendían propinarnos el segundo.

Viendo puesta la adopción que los carlistas hacen de los procedimientos empleados por los comunales franceses, no podemos negar que los primeros han entrado en la senda del progreso... cínico.

Cervera 28 de marzo.

Ayer, y durante todo el día, tuvimos los carlistas en número de unos mil capitaneados por Vallés, Camat y Manco de Rocamalla a unos cuatro kilómetros de esta, haciendo diferentes movimientos y trasladándose de S. Antoni a Briassó, de este pueblo al Condal, y luego a Hostalets, pasando a pernoctar en Olujas, que dista de esta unos tres kilómetros. Esta novedad, y como era natural,

Mahón, miércoles, 2 de Abril de 1873.

Los anuncios y comunicados se insertarán a pratos convencionales.—Se ofrece rebaje a los suscriptores.

Nedacción y Administración, calle del Castillo, 28. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 ma-

ñanas. Precio de los suscriptores.

Núm. 1112.

Hasta al anochecer y con motivo de haberse recibido noticia de que los carlistas habían entrado en el término de esta ciudad, con intención de penetrar en ella, el vigo empezó a agitarse y esto produjo una serie armas, que si bien impuso a las mujeres, no sucedió así a los hombres viriles que tanto del partido republicano como procedentes del partido liberal de todos matices, acudieron a las armas con aire vigoroso poniéndose a los órdenes del grave y sereno comandante de la guardia civil Sr. Ballesteros, que lo es de este cantón militar, y con el auxilio del presidente del Comité republicano, de sus colegas más caracterizados y señor teniente de alcalde, en una brevedad suma fueron distribuidos por la población unos cuatrocientos ciudadanos colocados en actitud fulminante para rechazar el impulso del absolutismo si hubiese sido capaz de provocar una lucha.

En la pasada guerra civil habían ocurrido momentos de zozobra e instantes de inminente peligro, así como actos de amenaza por parte de los carlistas, pero testigo ocular puedo asegurar que en ningún de aquellos trances había observado el brio y el entusiasmo en todos que ayer noche voté para demostrar a esos imprudentes enemigos terribles de la libertad que sus esfuerzos contra nosotros serán en balde.

El astro de la República ha introducido en el corazón de la familia liberal el fuego para exterminar la tiranía, y esta, sea cual fuere el modo y forma con que se presente, será aniquilada y habida por aquél.—E.

Leemos en un colegio:

«En la noche de ayer se cruzaron algunos tiros entre la guarnición de Hostalrich y una partida carlista que pretendía se le abriese las puertas del castillo, resultando muerto el celador de la fortificación.»

«El cura Iriarte ha pedido a los alcaldes de la comarca de Guernica una lista de todos los mozos de 18 a 40 años y otra de los que se hayan ausentado desde el dia 18 de diciembre último, y por los cuales deberán responder con su fortuna y bienes. Este es probablemente el Goirena número dos.»

Leemos en la «Crónica» de ayer tarde:

«Según noticias las facciones recibidas han pasado desde la parte de Ripoll a la de Berga, habiendo emprendido el ataque de esta última villa. Confiamos que dada la actividad con que se ha acudido a su socorro, puede muy bien suceder que hayan ido los

carlistas por laua y se anuelen atraqueados. Nosotros ayer se encargó de dar a las tropas salidas ayer por el ferrocarril de Zaragoza la llegada. Mañana costearán su marcha hacia la comarca de Berga, y se establecerán en el. A las primeras horas de esta mañana han salido más fuerzas. Entre éstas figuran cuatro escuadras de artillería de plaza, guardia civil y caballería, no obstante que se ha de tener la seriedad posible en los partidarios del rey X. No hay más que leer el periódico de la plaza de Matute para convencerse que jamás la calumnia y el engaño han rayado en tal altura en el periodismo como en el día. En avanza los correos y cartas de Barcelona despiertan un día y otro dia las falsedades consiguadas en el periódico balletero, mas esto no escobet celo para que siga publicando noticias que tienen su conocimiento apartados rincones de la calle de Carretas.»

Por supuesto, hoy el *Imparcial* de parte largamente acerca la crisis que no existe; habla de la independencia de las Baleares y Canarias, de que los republicanos quieren la emancipación de todos los destinos; habla de las agitaciones militares en Barcelona, de que Cabritety había sido copado por Savalls, de que se había alterado el orden en Puerto Rico, y el suyo larga la noticia objeto de tanto preámbulo, de que habiendo corrido la voz en París de que había sido ilustrado el poder el general Seixas, hubo mejorado los fondos públicos españoles. Aceptamos, para decir esto no había necesidad de infringir tanto cierto mandamiento judicial y cristiano. Dice el *Imparcial* claramente que todo lo demás se reduce a preparar el advenimiento del general Serano, y que despejada la incógnita, el rey X no es otro que el colegial de Viena, para declarar que durante el tiempo que ha sido radical ha estado operando en provecho propio una miserable farsa, no hay necesidad de agitar el país con noticias falsas, para poner obstáculos a un gobierno que si de algo peca, es de ser demasiado digno y honrado para tratar con ciertas escorias del partido radical.

El Gobierno no ha puesto ni pondrá traba alguna de imprenta, que al fin y al cabo, el país sensato sabe lo que significan ciertas albaracas y ciertas gestaciones. No es cierto tampoco, que el señor Escosura haya hecho la dimisión de su cargo. El señor Escosura, que cumple algo mejor que don Sebastián, sus deberes de embajador, se ha limitado a juzgar el gobierno de Madrid que en Berlín habían hecho muy mala impresión las noticias de las ferocidades cometidas en España por los carlistas, cuyos hechos se habían exagerado notablemente, en cambio el señor don Sebastián Orléas, a quien el señor Castellar, según mis noticias, escribió una octubrística carta que equivalía en el sentir de los hombres delicados a una despedida, contestó sin darse por aludido

ni siquiera a la obviedad de la suposición.

(c) Ministerio de Cultura 2005

que felicitaba al Gobierno por sus propósitos y que estaba completamente de acuerdo con ellos. Sin embargo, yo entiendo que la remoción del señor Olózaga es una necesidad cada vez más apremiante, porque su presencia en París dará lugar a muchísimas perturbaciones que el hombre de la Saive, es todo corde enemigo de la República. Ha merecido los plácemes de todas las personas independientes la actitud del señor Castelar, contestando a las chocheces de M. Thiers relativas a los perjuicios que supone han sufrido los súbditos franceses de las bandas carlistas.

Si M. Thiers, cumpliendo con los deberes internacionales, no permitiera que en territorio francés se armeran y equiparen las bandas carlistas, que han podido al abrigo de las prefecturas legitimistas de Pau, Bayona y Perpiñán, introducir piezas de artillería en España, se ahorrara semejantes lamentaciones; pero conocido es que los republicanos franceses que no han sabido jamás fundar la República sin cometer escatos sangrientos, han sido siempre los enemigos de las Repúblicas extranjeras. En 1848 los cañones republicanos franceses ahogaban la República romana; hoy la gendarmería republicana de Francia fraterniza con los agentes carlistas.

Mis lectores comprenderán que es también una invención del *Combat del rey X* por mal nombre *El Imparcial*, esp de la escuadra inglesa que está rondando las Baleares. Estas preciosas españolas islas no tienen ningún tenorio sajon que les ronde ni las guarde.

Lo que hay sí es que, a consecuencia de las muchas mentiras propagadas por el *Gaulois*, compañero de glorias y fatigas del *Imparcialete*, merced a los que creen en Alemania que aquí nos comemos los niños crudos, se envía a nuestras costas la escuadra de evoluciones alemana a fin de proteger a los súbditos de aquella nación, en caso necesario.

Esta tarde se han reunido los ministros con la comisión permanente.—M.

#### CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE EL COSMOPOLITA.

Madrid 27 Marzo.

Dicía V. en mi carta de ayer que no había fundamento alguno respecto a la crisis que anuncian la mayor parte de los periódicos de oposición. Hoy estos periódicos no pueden menos de reconocer que la tal crisis no existe, pues ya dije a V., que en tanto que no se normalice la situación política del país no se planteará.

Este es el espíritu que reina en el ministerio, y en el cual todos los individuos que le componen están identificados.

Si examinamos por otra parte los motivos que podían ser causa de discordia entre los miembros del Poder ejecutivo, no podremos menos de reconocer que no cabe disidencia en asuntos de los cuales depende la tranquilidad de la patria. Así es que tanto el ministro de la Guerra como sus compañeros, están conformes en los medios que se deben

emplear para asegurar el orden público, restablecer la disciplina en el ejército y dar impulso a los trabajos de organización administrativa.

Los periódicos de ayer publican un despacho de París, en el que se indica que se había descubierto en dicha ciudad una conspiración en la cual aparece complicado el Sr. Figueras. Puedo asegurar a V. que dicha complicación es completamente falsa, pues el Sr. Figueras no ha escrito carta alguna importante, como se supone, que pueda tener relación con asuntos políticos de Francia, ni tiene relaciones con ningún agente secreto, ni el menor recelo de que su nombre se vea mezclado en cuestión alguna que le comprometa en ninguna forma.

Pero lo que hay de cierto en este asunto, es que los enemigos de la República, que los tiene de todos los géneros, no se dan punto de reposo con el objeto de crear dificultades a su consolidación, y sabido es también que en Francia se trabaja mucho contra la nueva forma de gobierno, que representa un obstáculo para los planes liberticidas de los alfoncistas. El gobierno, que no ignora estos planes, sigue la pista a los que, desconociendo lo que se debe a la patria, tratan de crear dificultades al gobierno que hoy dirige los asuntos del país.

En el Consejo de anoche se trató de la cuestión de los artilleros, la cual tendrá un resultado satisfactorio.

La comisión permanente de la Asamblea se ha constituido, pero no ha tratado aun de ningún asunto.

Madrid 28 Marzo.

Uno de los síntomas que indican de una manera notable el porvenir que le está reservado a la República, es el que se manifiesta entre muchos elementos del partido liberal, los cuales ajenos a todo interés de partido, siempre estrecho y mezquino, tratan de ayudar al partido republicano con el objeto de restablecer la tranquilidad pública, salvar la Hacienda de una segura bancarrota y consolidar de una manera estable y permanente el reinado de moralidad y de justicia tantas veces prometido al país por los partidos, que sin otra mira que la prosperidad de sus individuos, han sumido al país en una completa anarquía política y social. Esta tendencia patriótica y laudable que se manifiesta en muchas clases de la sociedad, puede producir grandes y beneficiosos resultados para la República, y así no es extraño que los más importantes hombres de nuestro partido, los que ejercen una verdadera y lejítima influencia, procuren por todos los medios posibles, el sacar de su indiferentismo a las clases sociales alejadas hoy de la política y divorciadas por completo con todos los partidos, que bajo distintas denominaciones, han dejado los destinos de nuestra patria.

En este sentido he oido expresarse a muchas personas de posición, así de la industria como de la propiedad, que ayudarian de la mejor buena fe al partido republicano, si este librando de todos aquellos obstáculos que puedan ser un peligro para las nuevas instituciones,

se dedica con grande energía a restablecer y normalizar la administración pública.

Algunos periódicos indican que D. Carlos trata de abdicar en favor de su hijo Jaime, bajo la regencia de D. Alfonso, diciendo que bajo estas bases Cabrera saldrá de su retiro, poniéndose al frente de los partidarios carlistas.

En estas noticias, lo que se proponen sus autores es sostener el espíritu de sus parciales; pues, es lo cierto que las partidas no aumentan, antes al contrario, disminuyen los individuos que las componen.

Hoy ha corrido el rumor de que el general Hidalgo, que como V. sabe, ha sido trasladado a las islas Canarias, no se encuentra dispuesto a encargarse de la capitán general de dichas islas. Creo escusado manifestar a V. no hay nada de cierto respecto a dicha noticia.

En la primera reunión de la comisión permanente de la Asamblea se ha tratado, entre varios asuntos, de cuales son las facultades de dicha comisión, y se acordó que podría convocar a la Asamblea en un grave caso y que tendría las facultades de inspección y vigilancia y no las legislativas.

En la discusión tomaron parte los señores Esteban Collantes, general Izquierdo, Cala, Salaverría, Romero Ortiz, Figuerola, Ramos Calderón y algún otro.

Por ahora no se trata de relevar al general Contreras, el cual ha participado al gobierno que se ha restablecido por completo la disciplina entre las fuerzas que operan en Cataluña.

A última hora se dice que el gobierno ha llamado por telégrafo a nuestro embajador en París Sr. Olózaga.

#### PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL COSMOPOLITA.

Madrid 27, (10.45 m.)

Decíase anoche equivocadamente en los círculos políticos, que el gobierno abrigaba el pensamiento de conferir al duque de la Torre el mando de general en jefe del ejército del Norte lo cual fué objeto de las iras populares. El general insinuado en Consejo de ministros para dicho punto fué el general La Torre.

Créese probable el nombramiento de plenipotenciario de España en Bélgica a favor de Carlos Martín, director de *La Igualdad*.

Esta noche saldrá para Tarragona el brigadier Cabillo, nombrado últimamente comandante general del distrito de Tarragona.

Madrid 27, (5.40 t.)

*La Igualdad* declara que no es posible, dadas las circunstancias actuales, se promueva una crisis.

Decididamente continuará por ahora de general en jefe del ejército de Cataluña el general Contreras.

Han tomado series disposiciones en la frontera francesa para evitar a todo trance la introducción de pertrechos de guerra y el paso a los carlistas.

Se confirma la llegada de don Carlos a Ginebra.

Madrid 27, (7.35 n.)

Probablemente mañana saldrán dos batallones para el ejército del Norte.

*El Imparcial* asegura que han llegado a la capital de Prusia varios emissarios carlistas, con objeto de adquirir recursos para la continuación de la campaña.

Telégramas de la Habana anuncian la devolución de algunos ingenios de Cuba y Puerto-Rico.

Madrid 29, (11.50 m.)

En el Consejo de ministros celebrado anoche se dio cuenta del arreglo sobre la cuestión de los artilleros. Es probable que pronto se realice este proyecto.

Mañana debe llegar a Madrid, llamado por el gobierno, el señor Olózaga.

El general Contreras ha salido de Barcelona para operar contra los carlistas.

En el Bolsín de anoche quedó el 3 por 100 a 19.70.

Los telégramas de Londres anuncian que en la Cámara de los Comunes lord Enfield ha declarado que Inglaterra debe reconocer al gobierno de la República, considerándolo como provisional, renovando su simpatía así que las Constituyentes decreten la forma definitiva de gobierno.

Madrid 29, (5.40 t.)

Mañana están convocados los republicanos federales para celebrar un meeting y al mismo tiempo pedir al gobierno que proceda con energía en el desarrollo de los principios republicanos y en las reformas económicas que llevan consigo.

También se pedirá la destitución de los ayuntamientos y diputaciones provinciales de procedencia monárquica.

En las esquinas han aparecido carteles convocando a los trabajadores con otro meeting para conmemorar los sucesos de la Comuna de París.

Al mismo tiempo otros carteles convocando para mañana a todos las mujeres con el objeto de hacer una manifestación pidiendo la libertad a los presos detenidos por delitos comunes en todos los presidios y cárceles de España.

Madrid 29, (8.5 n.)

Ayer entraron los carlistas en Berga, abandonando luego la población.

La dimisión del Sr. Olózaga se confirma en los círculos políticos.

El general Contreras se encontraba hoy en Manresa.

Ha entrado hoy en Oscariz la facción Rada.

El general Nouviles continúa en Pamplona.

Han detenido en Cete, las autoridades francesas, un buque cargado con armas para los carlistas.

También ha sido detenido en Bayona un envío de pertrechos militares.

#### PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL IRIS DEL PUEBLO.

Madrid 28, (9.55 n.)

Los telégramas de Londres desmienten la nota que se atribuye al C. Bis-

mark, considerandola de procedencia carlista.

Madrid 29 (10-30 n.)

El general Serrano y el Sr. Topete han tenido una entrevista con el C. Fieras, quien les ha ofrecido entera libertad en las próximas elecciones. Los conservadores tomarán parte en las votaciones.

Los alfonsinos nombrarán comisiones para que conferencien con los demás partidos y acudir unidos a las urnas.

Bolsa 19-55.

Madrid 30 (9-45 n.)

El C. Pi y Margall se ha negado a la disolución de Ayuntamientos y diputaciones.

Los comisionados por las manifestaciones están descontentos de la entrevista que han tenido con el Ministro.

Madrid 30 (11-10 n.)

La Gaceta publica una convocatoria para las próximas Constituyentes que se reunirán el 1.º de junio.

Las elecciones tendrán lugar el día 10 de mayo próximo.

#### PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL ISLEÑO.

Madrid 30 (4-45 n.)

La manifestación de los federales se ha verificado con la mayor tranquilidad y sin ningún desorden.

La manifestación de las mujeres ha fracasado por completo. Escasamente han acudido veinte a la cita. La Igualdad atribuye la convocatoria a algún loco o mal intencionado.

El citado periódico desmiente la dimisión del gobernador civil de Madrid Sr. Estébanez.

Dícese que la dimisión del Sr. Oázaga del cargo de embajador de París llegó ayer.

Madrid 30 (7-30 n.)

Confirmase la dimisión del general Contreras a quien sustituirá el general Velarde.

La comisión nombrada por los manifestantes de hoy se ha presentado al señor Pi y Margall pidiéndole la destitución de todos los Ayuntamientos monárquicos.

El Sr. Pi les ha contestado que esto sería un acto ilegal.

#### CRÓNICA LOCAL.

Tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores el próximo regreso a esta ciudad de los individuos de tropa que tan impremeditadamente fueron embarcados el viernes en el vapor «Mahonés».

He aquí el telegrama que recibió en la tarde del lunes nuestro Alcalde Popular.

Palma 31 (4'20 t.)

Mahon 31 (4'42 t.)

Ciudadano Alcalde.

El Brigadier segundo cabo

promete que saliendo pronto el coronel de Soria para esa, marcharán con él los tres soldados y el cabo llegados el sábado á bordo del vapor Mahónés.

Beltran.

**Al anochecer del lunes llegó** á nuestro puerto procedente del de Palma en 18 horas, la goleta española de guerra *Prosperidad*, su comandante el teniente de navio de primera clase C. Ricardo Pavia, con 68 plazas y dos cañones.

En la mañana de ayer volvió a salir para la mar después de haber embarcado los 126 prisioneros carlistas que había en la Mola, para conducirlos.... ignoramos donde.

Según se nos ha dicho, la bandera que tuvo izada el citado buque conserva todavía en su escudo la corona real, que el comandante no quiso arriar á pesar de las protestas de los soldados de la guarnición de aquella fortaleza, y á la verdad que á ser cierto estrañamos tamaño proceder del jefe de un buque del Estado, pues en su puesto infiere un grave insulto á la República Española conservando un trapo con el emblema de las pasadas tiranías.

**Por el Gobierno militar** de esta plaza nos ha sido entregado para su publicación una circular del Ministro de la Guerra, que se dio en la orden de la plaza de ayer, en la cual va inserta la ley sobre el ejército activo y reserva que por conducto de la Alcaldía Popular de esta ciudad publicamos el 5 de marzo último, por cuya razón nos abstendremos de reproducirla.

#### Culto Católico.

Santo de hoy.

San Francisco de Paula, fundador.

CORTE DE MARÍA.—Hoy se hace visita á Ntra. Señ. de la Concepción.

Santo de mañana.

San Benito Negro, confesor.

#### Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el dia 31.

De Palma en 18 h., gol. esp. de guerra *Prosperidad*, comandante el teniente de navio de 1.ª clase D. Ricardo Pavia, con 68 plazas y 2 cañones. Despachado para la mar con 126 transportes.

*Id. el 1.*

De Palma en 13 horas, vapor-correo esp. *Mahónés*, de 87 ts., cap. D. Juan Thomas, con 17 trip., 5 pas. la correspondencia pública y varios efectos. — Consignado á D. Juan Taltavull.

De Barcelona en 4 días, bol. esp. *Antonieta*, de 26 t., pat. José Ortega, con 5 trip., azúcar y efectos. — Consignado á D. Miguel Estela.

De Swansea en 26 d. corb. rusa Dua, de 487 t., cap. Mr. G. Kalling, con 15 trip. y carbon mineral. — Consignado á la Industria Mahónesa.

De Palma en 24 h. laud esp. Leonor, de 16 t., pat. Juan Felany, con 5 trip., 1 pas., yeso y ladrillos. — A la orden.

Despachados el dia 30.

Para Alcudia y Barcelona, vapor-correo esp. *Menorca*, de 128 ts., cap. D. Antonio Victory, con 22 trip., 34 pas., la correspondencia y varios efectos.

#### Observaciones Meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media
		Máx.	Min.			
27	761.3	16.5	11.7	71.	.	7

Vientos á las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos.

Dia 27. — N. flojo. — 2

#### Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 5 h. 43 ms.—Pone á las 6 h. 26 ms.

LUNA.—Sale á las 8 h. y 48 ms. de la M.—Pone á las 11 h. y 28 ms. de la N.

#### CAPITANÍA GENERAL de las Islas Baleares.

Exmo. Sr.—El Exmo. Sr. Secretario General del Ministerio de la Guerra me dice.—Exmo. Sr.—El Sr. Ministro de lo Guerra dice hoy al Inspector General de carabineros lo siguiente.

«Conformándose el Gobierno de la República con lo propuesto por V. E. en el oficio que dirigió á este Ministerio con fecha 4 del actual, he tenido por conveniente disponer que el Instituto de su cargo se denomine desde esta fecha *Cuerpo de Carabineros*, determinando al propio tiempo que el botón del uniforme y la cifra que en la actualidad usa el mismo cuerpo en los roses, sean sustituidos por los que se figuran en el diseño de tamaño natural que se acompaña al indicado oficio.

De órden del Gobierno de la República comunicada por dicho señor Ministro lo traslado á V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Dios guarde á V. E. muchos años.—Madrid 14 de marzo de 1873.—El Secretario general.—Carlos García Tasara.»

Lo que se comunica á los señores Gobernadores Militares de estas islas con igual objeto.—Dios guarde á V. E. muchos años. Palma 31 de marzo de 1873.—El Brigadier segundo Cabo.—Villavicencio.—Excelentísimo Sr. Brigadier Gobernador Militar de Menorca. Mahon 1.º de Abril de 1873.

Dese en la órden de la plaza de este dia para el debido conocimien-

to.—El Brigadier Gobernador.—Joaquin de Souza.—Es copia.—El T. C. Comandante, Ramon Gimeno.

#### Anuncios.

Alcaldía Popular de Mahon.

Ultimadas las listas electorales conforme previene el artículo 30 de la ley electoral vigente; desde hoy al 15 de este mes quedarán expuestas al público en el pórtico de esta Casa Consistorial para los efectos consiguientes.

Mahon 1.º Abril 1873.—El Alcalde, Francisco de A. Pons. 2

#### OBRAS COMPLETAS

de PAUL DE KOCK.

4 rs. tomo en Barcelona.—Fuera 5.

Van publicadas:

Una Mujer Singular... 2 tomos.

Gustavo el Calavera, en prensa la 3.ª edición... 1 »

Un hombre Desgraciado, en prensa la 3.ª edición 1 »

La sociedad de la Trufa 2 »

El hijo de mi mujer... 1 »

El Cernudo... 2 »

El Barbero de París... 2 »

Acaba de publicarse la obra en 2 tomos Amores de dos hermanas.

Se suscribe en las principales librerías ó directamente remitiendo el importe de algunos tomos á Salvador Madero, editor, Barcelona.

#### PASTA y JARABE

DE BERTHÉ CON CODEINA

Preconizados por todos los Médicos contra los ROMADIZOS, la GRIPA y todas las IRRACCIONES DE PECHO.

NOTA. El Jarabe de Codeina, honor muy raro que han merecido muy pocos Medicamentos nuevos, acaba de ser registrado como Medicamento oficial del Imperio Francés, lo que hace inviolable la alabanza.

AVISO. Una falsificación vituperativa, escrita por el buen éxito del Jarabe y de la Pasta de Berthé, nos obliga a recordar que estos productos, tan justamente famados, no se despachan sino en cajas y frascos que llevan la firma del frente.

PARIS, 24, Calle de las Escuelas, señor BERTHÉ, y en todas las principales Boticas de la América y de la España.

Los jornaleros que deseen ocuparse en el machaqueo de piedra en las carreteras de Mahon á Ciudadela y de Mahon á Villa-Cárols, pueden avistarse con D. Antonio Horrach, calle del Castillo.

Si algun particular posee piedra dura procedente de algun deshecho puede verse tambien con el expresado señor Horrach.



